

# 车贷还完,担保金咋迟迟不退?

## 担保公司:未按合同填写保单第一受益人

本报10月13日讯(记者张磊) 车贷、房贷、手机分期贷……随着经济的发展,贷款消费已经成为社会趋势。然而,各种“贷款”服务在方便市民的同时,也给一些盲目的市民带来麻烦。近日,不少贷款买车的市民反映,买车贷款时向德州鑫浩融资担保有限公司缴纳的贷款担保金出现不

退的现象。而不予退款的原因却几乎相同,都是“商业险没有填写第一责任人”。

“我从未有过逾期情况,整个买车手续也都是汽车公司和担保公司操作。”石先生称,他于2015年1月24日在庆云县鑫盛德汽车销售服务有限公司购买了一辆东风景逸X5车辆。考虑到资金压力,石

先生通过德州市鑫浩融资担保有限公司向德州市某银行贷款6万元,分两年还清。2016年2月7日,石先生提前1年将所有贷款还清。但找到担保公司退还当初缴纳的3000元担保金时,该公司却一直推脱。国庆节过后,当石先生再次联系担保公司时,担保公司则拒绝退还担保金。“我去汽车公

司找过,他们说和我一样情况的得有几十个。”

与石先生情况几乎相同,乐陵市的于先生也遇到了同样的难题。“当时都是工作人员指导着写的,担保公司也不是自己选的,也没人提示‘第一受益人’这事儿。”于先生认为,直到索要担保时自己才知道“第一受益人”竟然需要

写贷款银行。

“合同里都是这么写的,担保协议也都有他们的签字。”德州鑫浩融资担保有限公司工作人员称,按照规定,贷款人在贷款还完以前必须给车辆购买规定的车险,同时应该填写贷款银行为第一受益人。“贷款还完了,合同履行完了再补充也已经晚了。”

平原农商银行

## 落实管控措施 加强风险管控

平原农商银行认真落实管控措施,加强风险管控,使安全稳健经营得到了较好保障。为加强风险管控,该行对风险管控工作坚持进行定期与不定期检查,针对维护代理业务关系、贷前调查、贷后检查和执行相关制度中存在的三个主要问题,分析原因,提出整改的要求,对能现场整改的马上整改,不能现场整改的,督促其制定整改计划,限时落实整改。一是加强对员工的管理教育。通过业务培训,提升员工防范风险的意识和业务素质。同时对全体员工进行安全教育,规范安全防护

设施建设,及时发现营业网点存在的安全隐患,确保营业网点“软件”、“硬件”建设达标。二是严格贷款“三查”制度。认真做好贷前调查、贷时审查、贷后检查,对借款人、保证人主体资格、资信状况和相关手续进行严格审查,客观全面地掌握客户的资产和盈利能力。三是突出重点岗位人员排查。开展对“五类行为”、“九种人”的常态性检查,采取走访、谈话、周边环境调查等方式,对行为异常的重点人员和信贷、理财等重点岗位人员进行排查,与员工签订《禁止参加非法集资活动承诺书》,

通过三个季度的细致排查,未发现员工存有异常行为。四是严控新增不良贷款。加强对逾期、欠息贷款的催收。通过电话、上门催收、微信告知等方式,提前催缴利息;对可能逾期的贷款,超前采取措施;对经营正常暂时无力还贷的,给其办理借新还旧业务;对“三类”高风险贷款逐笔剖析,先行介入。通过限期清收、经济处罚、约见谈话和停止新增授信等措施,规范客户经理非应计贷款的行为。五是充分发挥资产经营管理中心作用,根据借款人和担保人的资产状况、还款意愿,制定有效的

清收方案,及时组织清收。同时借助公检法力量“查线索、找资产”,对不良贷款借款人、担保人及其亲属逐一进行全面排查,对发现的资产及时进行保全。通过这些措施,增强了业务主管和员工履职的责任意识,内控管理水平得到显著提高。截至目前,精准提炼68个合规风险点,编制学习手册,人手一册,随身携带学习,组织合规培训8场500余人次,合规专项测试3次,考试合格率100%,梳理制度73项,完善11项,废止2项,建立新制度6项,防范风险金额26.97亿元。(张国水 王志)

平原>>

## 计划申报教育用地约600亩

本报10月13日讯(记者 李榕 通讯员 王志春) 日前,记者从平原县国土局了解到,为全面做好教育“全面改薄”和解决“大班额”学校用地服务保障工作,该县先后分两个批次,计划申报建设用地共计约600亩。

据悉,德州市国土局、市教育局联合下发《关于抓紧申报教育用地》的通知,平原县国土局按照通知要求,结合该县教育用地规划和总体布局,制定教育用地报批方案,先后分两个批次,共计计划申报建设用地约600亩。截至目前,已列入大班额的平原县实验第三小学,平原县第六中学、平原县第七中学,平原县职业高中四所学校303.8835亩的建设用地顺利通过省国土资源厅审核,并于近日由山东省人民政府批准。

庆云>>

## 敬老院里送温暖

本报10月13日讯 “真是太感谢你们了,逢年过节都来给送米送面,这里那里的收拾……”10月9日,当国网庆云县供电公司爱心100小分队离开宏福苑敬老院的时候,院长张丽英握着服务队员的手感激地说。

一年一度的重阳佳节又到了,庆云公司检修班班长李连志带着电力小分队的队员,来到宏福苑敬老院,为老人送去了食用油、面粉、牛奶、麦片等日常用品;在敬老院的活动室里手拉手陪老人聊天、谈心、询问老人的身体健康和生活情况,并向老人讲解如何安全使用家用电器;对院内每个房间的开关、插头、线路等进行全面认真检查,共帮助更换开关3只、插座6只、导线168米。

爱心小分队的关爱,给老人带去了快乐,让老人们体会到了温暖。

(刘建芬 李鹏飞 解敏)

宁津>>

## 服务热源工程项目建设

本报10月13日讯 10月4-9日,宁津公司电力施工人员积极投入到德州宁津10千伏津热线路工程中,确保宁津县第二热电厂按期投运。

德州宁津10千伏津热线路工程是今年宁津县重点工程之一。当前正值电力施工黄金期,宁津公司施工人员放弃节假日休息时间,在农民收完玉米,大地空闲时期加紧施工架设线路,努力把对农民收成影响降到最低。为确保施工进度,施工人员放弃节假日,以饱满的热情投身工作,确保工程按计划优质高效的完工并顺利投运。该工程计划于10月20日前完成,确保县第二热电厂按期为城区西部居民及时供热。

(刘雷 王宝磊)